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Studii biblice internaționale 

Lecția pentru 19 iulie 

Isus îl întâlnește pe Zaheu 

Versetul cheie: „Când a ajuns Isus în acel loc, a 
ridicat ochii, l-a văzut pe omul acela și i-a zis: 

«Zacheu, coboară repede, căci astăzi trebuie să 
rămân la tine.»” 

Luca 19:5 

Pasaje biblice selectate: 
Luca 19:1-10 

Zacheu era un vameș bogat care locuia în regiunea 
Ierihonului. Fiind evreu, era disprețuit de compatrioții 
săi, deoarece vameșii erau cunoscuți pentru că 
înșelau contribuabilii. Ca să înrăutățească lucrurile, 
el lucra pentru guvernul roman. Când Isus a trecut 
prin Ierihon în călătoria Sa spre Ierusalim, relatarea 
spune că Zacheu „voia să vadă cine era Isus, dar, 
fiindcă era scund, nu putea să vadă peste mulțime. 
Așa că a alergat înainte și s-a urcat într-un sicomor 
ca să-L vadă, deoarece Isus trecea pe acolo.” Luca 
19:3,4 

Versetul nostru cheie demonstrează că Isus avea 
capacitatea de a citi inimile oamenilor. Aroganța 
spectatorilor evrei era evidentă, deoarece erau 
șocați să afle că Domnul dorea să cineze în casa 
acestui individ, pe care ei îl considerau un păcătos. 
Zaheu, însă, l-a primit pe Isus cu bucurie. Luca 
19:6,7 

 Zaheu a făcut apoi o declarație privind restituirea – 
jumătate din bunurile sale le va da săracilor, iar o 
restituire de patru ori mai mare va fi făcută oricui i-a 
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făcut rău d . (Luca 19:8). Legea lui Moise nu cerea, 
în general, oamenilor să restituie de patru ori mai 
mult; de obicei, era vorba de valoarea prejudiciului 
plus o cincime. (Leviticul 5:14-16; Numeri 5:5-7). 
Zaheu a mers mai departe de atât. Isus a declarat 
apoi că mântuirea a venit în casa lui Zaheu. Acest 
lucru pare să implice că, din punct de vedere divin, 
el a fost readus în favoarea lui Dumnezeu, după ce 
a arătat un caracter potrivit pentru slujirea lui 
Dumnezeu. Luca 19:9 

Ca urmași consacrați ai lui Cristos, există lecții pe 
care le putem folosi în propria noastră umblare din 
narațiunea de mai sus. Acestea ar trebui să ne 
sensibilizeze la nevoia de a rămâne foarte aproape 
de Domnul în gândurile, cuvintele și faptele noastre. 
Ca exemplare imperfecte ale umanității, chiar și 
copiii lui Dumnezeu născuți din Duhul realizează că 
este posibil să fie copleșiți de păcat. Astfel de fapte 
pot fi neintenționate sau pot fi parțial voite, cu 
potențialul de a avea consecințe grave. Când se 
produc acte de păcat, acestea trebuie recunoscute 
și trebuie să ne pocăim de ele dacă vrem să fim 
restaurați în plina favoare a lui Dumnezeu. 
Rugăciunea și umplerea minții noastre cu gânduri 
sfinte pot fi două instrumente eficiente pentru 
prevenirea sau reducerea incidenței păcatului în 
viețile noastre. 

Un renumit scriitor creștin a făcut următoarea 
observație cu privire la această lecție: „Am putea 
găsi paralele cu acest incident, care a aparținut 
sfârșitului Veacului Iudaic și Israelului trupesc, la 
sfârșitul acestei epoci și în Israelul spiritual. Găsim 
astăzi pe unii care s-au abătut de la Legământul de 
Har al Domnului, așa cum Zaheu s-a abătut de la 
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Legământul Legii Domnului. Îi putem găsi trăind într-
o oarecare măsură de păcat, în afaceri pe care ei 
înșiși le recunosc ca fiind nedrepte și în contradicție 
cu conștiința lor. Nu suntem, așadar, să trecem pe 
lângă ei fără a le transmite mesajul Evangheliei, 
vestea cea bună a marii bucurii; dar dacă vreunul 
dintre ei manifestă un interes față de adevărul 
prezent, trebuie să căutăm să-i ajutăm așa cum 
Domnul și Capul nostru l-a ajutat pe Zaheu.” 

În experiența lui Isus și a lui Zaheu vedem un 
exemplu minunat pe care să-l urmăm atunci când 
interacționăm cu ceilalți, în special cu familia 
credinței, frații noștri în Cristos. 
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